6 Ruch postepowy i obrotowy bryly sztywnej

-Zadanie 6.16 \/ .
. Na walec 0 masie 0,6 kg nawinieto cienka linke przymocowang jednym
koricem do sufitu, jak pokazuje rysunek. Nastepnie puszczono walec.
‘Oblicz warto$¢:
a) przyspieszenia, z ktorym obniza sig $rodek walca;
b) sity napiecia linki. - :
: Czeéé a) zadania rozwigz dwoma sposobami:
® korzystajac z drugiej zasady dynamiki dla ruchu postepowego
walca oraz dla jego ruchu obrotowego wzgledem osi symetri,
e korzystajac wylacznie z drugiej zasady dynamiki dla ruchu obrotowego wzgledem
chwilowej osi obrotu O.
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‘Zadanie 6.17

Przez ruchomy bloczek o promieniu 10 cm i masie 0,4 kg przewie-
szono niewazka linke. Na koricach linki zawieszono cigzarki o ma-
sachm, =02kgim, =04kg
Wykonaj polecenia: :

a) Narysuj wszystlkie sity dzialajace na cigzarki.

b) Wyznacz kierunek i zwrot wypadkowego momentu 511 dzia-

tajacych na bloczek.

¢} Oblicz warto$¢ przyspieszenia cigiarkéw.

d) Oblicz warto$¢ przyspieszenia katowego bloczka.

e) - Oblicz wartoéci sit napigcia liny po kazdej stronie bloczka.

Zadanie 6.18

Do krawedzi stolu przymocowano bloczek o $rednicy 10 cm
i masie 0,4 kg. Nastepnie dwa klocki o masach m, = 0,05 kg
im, = 0,2 kg polaczone niewazks linkg umieszczono tak, jak
‘na rysunku. Wspotczynnik tarcia klocka o masie m1, o stof jest
réwny 0,15,
Na podstawie tych danych wykonaj polecenia:
a) Narysuyj sity dzialajace na klocki.

b} Okredl kierunek i zwrot wypadkowego momentu sit dziatajacych na bloczek.

¢) Oblicz wartoé¢ przyspieszenia klocka o masie m. .

d) Oblicz wartos¢ preyspieszenia kgtowego bloczka.

e) Oblicz wartoé¢ sil napiecia linki po obu stronach bloczka.

Zadanie 6.19

Zatéimy, e w przypadku podobnym do opisanego w zadaniu 6.17 krazek o masie rownej
0,06 kg i promieniu 6 cm obraca sie z tarciem, a moment sily tarcia ma wartos¢ 0,03 Nim.
Oblicz réznice wartodci sit naciagu nici obu stron krazka, ktorego przyspieszenie katowe
ma warto$¢ 8 rad/s?.
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